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Doba královská (8. st – 510 př. n. l.)
V Římě žili příslušníci několika ………………… kmenů, Řekové a Etruskové. Etruskové vládli v čele s ………………… , kterého volil ……………………. sněm.  Svobodné obyvatelstvo se dělilo na urozené ……………….. a neurozené …………………… . 
Král Servius Tulia v 6. st. př. n. l. zařadil římské občany do 5 …………………….. ………………… podle zámožnosti.
Tarquinius Superbus byl pro svou krutost roku ……………………… vyhnán z Říma. Tak skončila vláda etruských králů.  Do čela státu byli voleni 2 nejvyšší úředníci - ………………………. .
Raná římská republika (510-265 př. n. l.)
Vyhnáním etruských králů vznikla v Římě …………………………. . Latinské „Res publica“ znamená v češtině věc veřejná (veřejná záležitost). Bylo povinností každého římského občana zajímat se o chod státu. V čele republiky stáli 2 …………………. volení na 1 rok. Museli se zodpovídat …………………… . 
Plebejové bojovali o zrovnoprávnění s patriciji. Plebejové roku 494 př. n. l. založili tribuna …………….. na ochranu plebejských zájmů. Ten měl právo ………………. . Tím se přerušilo jednání v senátu.
Byly sepsány římské zákony – zákony …………………… ……………………. . Tak platily zákony pro všechny stejně. 
Ovládnutí Itálie
Řím získal nadvládu nad nejbližším okolím. Začali brzy napadat sousední ……………………. . Keltové (Galové) vpadli do Itálie. Římské vojsko bylo Galy ……………………. A Galové drancovali Řím.
Před polovinou 3. st. př. n. l. byla Itálie sjednocena pod nadvládou ………………….. . 
Ovládnutí západního Středomoří (264-146 př. n. l.)
Punské války
Kartágo bylo velmi bohaté město na severu …………………….. . Střet zájmů vyústil ve tři ..……………….. války. 
V první punské válce vyhráli Římané v námořní bitvě u ………………….. ostrovů. Římané získali Sicilii, …………………. a ……………………. . Řím se stal ………………………. velmocí.
Ve druhé punské válce Hannibal, syn ……………………….. vojevůdce, se svou armádou zaútočil na Itálii ze severu, překročil Alpy, aby římskou říši překvapil. Hannibal zvítězil u ………………………………. Jezera a v bitvě u ………………. . Řím nezpustošil. Římané se vylodili v ……………………… . V bitvě u města ……………… byl Hannibal římským vojskem poražen. Řím získal od Kartága další území, lodě apod.  
Ve třetí punské válce se rozhodl Řím zcela dobýt a zničit Kartágo, což se mu povedlo roku …………………………. . 
Dobytí Makedonie a Řecka (215-146 př. n. l.)
Tři makedonské války spolu vedli Římané s Makedonií. Ty skončily roku 168 př. n. l., po níž se Makedonie stala …………………….. ……………………… .
Roku 146 př. n. l. bylo zničeno řecké město …………………….. a Řecko se dostalo pod …………………….. …………………….. . Řím se stal světovou říší – impériem.
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